

产经

疫情防控不松懈 复工复产两不误

通讯员 曹睿

一年之计在于春。走进阜阳市关口镇,无论是田间地头还是工厂园区,处处呈现出蓬勃向上的新气象,镇村干部干劲十足,以奋斗的姿态奔跑开局。

一前竣工!”施工工地项目负责人介绍。在建的关双旅游路一号桥位于关口镇关口,紧邻316国道,是整条旅游路的关键性工程,桥梁的架通对于改善东河区路网结构,促进乡村振兴战略实施具有重要意义。

极大地提高了干部群众发展产业的积极性!今年我们计划流转土地100亩,重点发展烤烟产业,力争实现村集体经济组织扭亏为盈!”

订单充足,工人们今年的工作充满信心,正在紧张忙碌地组织生产。”工厂负责人田忠爱介绍。

人勤春来早 增收致富忙

通讯员 贺余环



人勤春来早,奋蹄赶秋实。在复工复产的号角声中,白河县宋家镇一大批企业相继开足马力抓生产,全力冲刺虎年工作“开门红”。

社区二组搬迁户商娟脸上洋溢着笑容,她一边操作锁边机,一边感慨。今年37岁的她凭借年轻肯干、手脚麻利,在作为技术工人的同时,还负责工厂的日常管理,每月增收3000元左右。

生态农业开发有限公司香椿基地里,数十名工人弓着腰,穿梭在田间地头,忙着松土、锄草、补栽香椿幼苗,大家劲头十足……

“年纪大了出门打工没人要,现在在香椿基地干活,每天还能挣上几百块钱,这日子真是越过越红火了。”

“这里原来是一片荒地,现在成了香椿园,园区的建设和发展有力促进了火焰村特色产业发展,同时通过土地流转、劳务用工、收购农产品,直接或间接带动60余户群众增收致富。”

“多亏了粉条厂,让我们不用出远门也能挣大钱。”正在晾晒红薯粉的工人贡宗芳侃侃而谈,言语间是对未来美好生活的期待。

“发展产业和稳定就业是增加群众收入最有效、最直接的途径,也是巩固拓展脱贫攻坚成果的关键性举措。”

3月起新设个人经营收款码对你我有啥影响? 权威解读来了!

新华社记者 吴雨

日前,中国支付清算协会、微信支付、支付宝分别发布公告,对优化条码支付提出了一系列举措,其中新设的“个人经营收款码”引起普遍关注。

提出了行业自律建议,专设“个人经营收款码”,微信支付和支付宝将于3月1日起提供个人收款码升级邀约服务。

受影响。 微信支付的公告表示,3月1日之后,结合用户收款情况,将陆续通过微信收款助手消息通知等方式发出邀请,在用户自愿情况下提供个人经营收款码。

机构将按照最少、必要原则精简提交的材料,并主要通过在线方式提交。有的个人商户仅需要提供个人信息、店铺头像或摊位照片即可。

个人收款码继续能用

在早点摊点份煎饼果子,对着摊主塑封的二维码扫码付款;在菜市场买菜,扫一下“码牌”进行支付;在夜市淘到心仪物件,通过商贩打印好的二维码扫码支付……

支付宝公告称,升级后,用户原有的收钱免费、提现免费等权益将继续享有,还将会享有更高的“敢收敢赔”保障额度等权益。

如果不想申请个人经营收款码,现有个人收款码也不是不能用了。微信支付和支付宝也表示,3月1日之后,不管是否升级,个人收款码都可以继续使用。

管好收款码 守住老百姓“钱袋子”

当前,个人收款码存在的风险隐患不容忽视。出台相关要求,正是为了加强行业管理,堵住漏洞,斩断非法链条,更好地保障个体商户资金安全。

哪些用户可以新设个人经营收款码?

3月1日起,对消费者而言,这些熟悉的支付体验没什么改变,二维码收款依然能够满足支付需求。不同的是,在支付机构的后台,部分商户会从此前的个人收款码转为个人经营收款码或商户收款码。

随着3月临近,不少摊主、商贩格外关心自己是否需要转码。支付协会公告明确表示,用户可以自由选择使用新设的个人经营收款码。

使用个人经营收款码会增加成本吗?

在去年10月的通知发布后,人民银行有关人士就明确提出,要制定配套服务解决方案,确保服务成本不升、服务质量不降。

央行此前提出,对于通过截屏、下载等方式保存的个人动态收款条码,明确应当参照执行个人静态收款条码有关交易限额、禁止用于远程非面对面收款等规定。

有人担心,一些合理的远程收款需求会受到影响,比如老师在家长群使用个人收款码收费等。

近期,有用户反映,有人打着“个人收款码升级”“更换码牌”等旗号,进行诈骗。

蕲河镇:「归雁经济」富山乡

通讯员 严杏棋 曾民盼

昔日“孔雀东南飞”,今朝“喜雁归来”。近年来,岚皋县蕲河镇充分挖掘乡贤资源,以乡情为纽带,进一步优化环境、搭建平台,发展“归雁”经济,在特色产业、社区工厂等重点领域优选投资项目,推动资金回流、技术回移、人才回乡。

位于蕲河工业园区内的捷明阳皮具有限公司,是岚皋县推进“归雁经济”招商引资的重点企业之一。该公司董事长胡祥峰告诉记者,为了帮助他们公司在园区落户,县上专门安排由蕲河镇和六口工业园区负责点对点为他们服务。

“因为我们是租房,一年也是几十万块钱,这个都是政府及时地奖励给我们,减轻我们企业的负担和压力。2022年准备增加一些新的设备,发展箱包和钱包之类的产品,业绩肯定比2021年更高。”胡祥峰说。

今年35岁的李道鹏也是“归雁”中的一员。一直在外创业的他眼瞅着家乡抱着原生态的“金饭碗”,便动了回乡发展的念头。

李道鹏告诉记者,岚皋蕲河镇这块的营商环境非常好,作为蕲河的本土人,他想回来做事业,为家乡做一点贡献。

近年来,蕲河镇牢固树立“乡村振兴,人才为先”的发展理念,深挖乡土人才资源优势,积极引导外出能人返乡创业,反哺家乡建设,带动农民就业和农村发展,激发“归雁经济”内生动力,助推乡村振兴持续发展。

蕲河镇党委书记易昕表示,“蕲河镇将采取有力措施,积极发展归雁经济;建好机制促回归,成立‘归雁经济’领导小组,出台实施办法,建立归雁人才库,吸纳蕲河籍在外创业人士,同时鼓励在返乡人员就近就地到园区务工;搭建平台促回归,召开‘归雁经济’座谈会,通报县情镇情,听取意见建议;同时发挥乡贤会作用,及时传递招商政策和务工信息;跟踪服务促回归,积极策划包装一批康养旅游、富硒产业的重点招商项目,吸引在外创业者返乡投资兴业。”

中央一号文件 落实“长牙齿”耕地保护硬举措

今年中央一号文件在耕地建设保护方面着墨较多,出台一系列“长牙齿”的硬举措

保数量

即严守18亿亩耕地红线。按照耕地和永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界的顺序,统筹划定落实三条控制线。要足额带位置逐级分解下达耕地保有量和永久基本农田保护目标任务,落到具体地块。由中央和地方签订耕地保护目标责任书

提质量

抓高标准农田建设、抓黑土地保护、加强耕地占补平衡的全程监管。今年将建设1亿亩高标准农田,累计建成高效节水灌溉面积4亿亩,实施黑土地保护性耕作8000万亩

管用途

对耕地转为建设用地的要严格限制,严厉查处违法违规占用耕地从事非农建设的行为。严格管控耕地转为其他农用地。对于耕地种植用途,要严格落实利用的优先序

挖潜力

支持将符合条件的盐碱地等后备资源适度有序开发为耕地,对于一些具备开发条件的闲空地、废弃地,可以在保护生态环境的基础上,探索发展设施农业

